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Uddelinger fra GrønlandsBANKENs Erhvervsfond i 2024
Fonden har til formål at virke for samfundsgavnlige formål i Grønland særligt med henblik på fremme af Grønlands erhvervsliv.

I alt kr. 2.516.487 blev uddelt i 2024 fra GrønlandsBANKENs Erhvervsfond.
18 ansøgninger blev imødekommet med støtte til forskellige erhvervsrelaterede formål, der skal medvirke til at sætte fokus på innovation, iværksætteri, forskning og andre med erhvervsrettet interesse i Grønland.
Blandt de projekter, der har fået støtte er:
Erhvervskonferencen Future Greenland
Konferencen afholdes hvert andet år i Nuuk, senest i maj 2024, og skal blandt andet medvirke til at sætte fokus på Grønlands erhverv og den måde Grønland promoveres på.

Future of Greenland 2024 - Ungdomskonference i Sisimiut
Tilsvarende en konference afholdt i Nuuk i foråret arrangerede Grønlands Erhverv en ungdomskonference i efteråret i Sisimiut med temaet ’bæredygtighed’. 

Råstofmesse i Sydgrønland 

Med det formål at kortlægge mineaktiviteter og samarbejdsrelationer mellem Mineselskaber og det private erhvervsliv m.m. afholdt Kommune Kujalleq en råstofmesse i byerne Qaqortoq, Narsaq og Nanortalik i september-24. 
Transparency International Greenland - til støtte af deres aktiviteter og drift.
Ivalo og Minik Fonden - legater til understøttelse af behovet for uddannelse og efteruddannelse på internationalt niveau.
CSR Greenland 
Driftstøtte til sekretariatet og forskellige aktiviteter som blandt andet udarbejdelse af forprojekt til ’Et affaldsfrit Grønland’ samt støtte til uddannelsesmessen Siunissaqaasa 2024.
Grønlands Forskningsråd

Der er i perioden 2022-2024 indgået en 3-årig finansieringsaftale mellem Grønlands Forskningsråd, Royal Greenland og Erhvervsfonden som støtter nye og yngre forskeres karriere og kompetenceudvikling. Fonden medvirker dermed til at sikre støtte til et antal Ph.d. stipendiater.
Erhvervsudvikling i relation til kommende lufthavnsudvidelser

Fonden har valgt at støtte et erhvervsudviklingsprojekt, der skal medvirke til at sikre at de store samfundsinvesteringer, der foretages i lufthavnsudvidelser i Grønland, kommer flest mulige til gavn, især med tanke på at fremme turismen og det private erhvervsliv. Projektet blev afsluttet ultimo 2024.

Erhvervs Ph.d. projekt v/kandidat Heidi Vorre 

vedrørende turisme i relation til nye lufthavne i Grønland – støtten fordeler sig over 3 år.
Vandreguiden ’Trekking around Nuuk’ v/Jakob Abermann
Tilskud til ny udgave af vandreguiden med tanke på at give både lokale og turister mulighed for at opleve området omkring Nuuk på en anden og bæredygtig måde.

Kulturprojektet Qisu-Tupi v/Liisi Egede Hegelund 
Med henblik på at bevare historien om skindteltet og dermed medvirke til at fortælle den kulturelle historie for eftertiden.

Projekt ’Oqaluttuamik’ v/KaNoq Aps - Nivi Pedersen og Mudi K. Berthelsen – en dokumentarserie om Grønlands historie.
Certificering af grønlandske kajakguider v/Saki Daorana, Ultima Thule

Støtte til gennemførelse af et 3-årigt uddannelsesforløb for at sikre certificering af lokale guider i forbindelse med tilbud om turistsejlads med kajak.
Tænketanken Digital Infrastruktur
Mulighed for at 30 grønlandske studerende kan deltage i konferencen ’Cool, Calm and Connected – Digital Arctic Futures’ i Nuuk. Konferencen optages på video og lægges blandt andet på grønlandske medier.

Klaus Georg Hansen - til sit arbejde med forberedelse til opstart af Grønlands Filminstitut.
Grønlandsquizzen v/Mads Malik F. Holm, Lasse Kyed og Markus B. Lentz
Et kulturelt projekt med henblik på at fremhæve de positive aspekter ved, samt dække et behov for større indsigt, i Grønland
Mineraljagten Ujarassiorit gennemføres af Departementet for Erhverv, Energi, Råstoffer, Justitsområdet og Ligestilling. Fonden har gennem mange år støttet projektet med tilskud til konkurrencens 1. og 2. præmie.
Herudover uddeler Erhvervsfonden årligt sin Iværksætterpris til en person eller virksomhed, som i løbet af sit virke har vist særlig handlekraft, engagement og bemærkelsesværdigt initiativ.

Prisen blev i 2024 givet til Ulloriaq og Paarma Kreutzmann for etablering af Milak Production ApS med lokal hundefoderproduktion, Sisimiut.

Grønlands Nationalgalleri for Kunst har modtaget et forhåndstilsagn om støtte fra Erhvervsfonden og GrønlandsBANKEN til opførelse af et planlagt galleri. Tilsagnet er givet under forudsætning af at øvrig nødvendig finansiering kan fremskaffes. 
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